

# 融合各方力量 赋能企业成长

## “科技赶集日”——大健康食品成果推介会举办

本报讯(记者 柯雅雅) 昨日,“科技赶集日”——大健康食品成果推介会在晋江三创园举办。晋江市科技局主要负责人及相关分管领导、食品行业技术专家、晋江市食品行业协会代表及众多企业负责人齐聚一堂,共探大健康食品产业发展新路径。

会上,来自天津科技大学的两名博士分别推介了《功能益生菌资源开发及产业化应用》和《豌豆鲜味肽的精准制备及其产业化应用》的研究成果。企业代表结合自身现状与技术难点提出问题,并与技术专家进行深入交流。

“益生菌是大健康产业的核心驱动力之一。我分享的是团队主要研究方向——功能益生菌资源开发及产业化应用。晋江食品企业众多,期待能与相关企业实现需求对接。”天津科技大学博士贾龙刚表示,其所在高校已与晋江多家企业开展产学研合作并取得成效,“我们希望通过‘科技赶集日’平台,将高校科技成果精准推介给企业,寻求合作空间。”

晋江市食品行业协会副秘书长闫肃介绍,此次是依托“科技赶集日”举办的第三场食品行业成果推介会。“每场推介会前,我们都会先了解高校相关教师的研究内容,再匹配本土企业需求,通过平台融合政府、协会、高校、企业各方力量,共同赋能企业成长。”

接下来,晋江市将持续深化“科技赶集日”系列活动,推动更多科技成果转化落地,为建设科技强国、促进智能制造产业高质量发展注入新动能。

## 陈埭镇多举措 保障中考食品安全



本报讯(记者 王诗伟) 今日,中考进入最后一天。连日来,为确保中考期间食品安全,为考生营造安全、放心的考试环境,晋江市陈埭镇市场监督管理所提前部署、多措并举,对考点学校食堂及周边店铺开展专项检查,全力护航中考。

考前,陈埭镇市场监督管理所提前摸排考点食堂供餐情况,约谈学校食品安全总监。中考期间,该所深入各考点食堂进行全面检查,重点检查从业人员健康证明、食品原料进货查验及索证索票台账记录情况,并对食材贮存条件、餐饮具清洗消毒、食品留样制度执行、环境卫生及“三防”设施等关键环节逐一细致排查。针对检查中发现的个别环境卫生不达标、地面积水等问题,执法人员当即要求整改落实。

其间,该所食品安全快速检测人员还对考点食堂食材进行现场抽检,随机抽取蔬菜、水果、肉类、食用油等原料,重点检测农药残留、兽药残留、非法添加等项目。此次共抽检食材180批次,合格率100%。

同时,该所还加大对考点周边文具店、便利店的检查力度,重点核查经营资质与商品质量,严厉打击销售“三无”产品、假冒伪劣商品以及次充好等违法行为。截至目前,已检查商户18户次,对发现的问题均已责令当场整改。

## 《外籍人员在泉服务手册》正式发布

本报讯(记者 吴晓艳 丘天) 昨日,《外籍人员在泉服务手册》发布仪式暨世遗泉州入境游便利化体验活动在泉州晋江国际机场举行。泉州、晋江市领导姚飞、王也夫参加活动。

活动现场正式发布《外籍人员在泉服务手册》及《240小时过境免签游泉州旅游指南》,并赠送在场外籍友人。

据悉,《手册》和《指南》涵盖政务、生活、商务等方面资讯,为外籍人士提供全方位的实用指导,帮助他们在泉州畅行无忧。

## “海内外闽商八闽行”考察团到晋江开展经贸活动

本报讯(记者 王云霏) 19日,“海内外闽商八闽行”考察团到晋江开展经贸考察活动。晋江市领导丁鸿雨,部分第八届世界闽商大会晋江籍嘉宾等参加相关活动。

考察团一行走访了永佳智能装备产业园、安踏永不止步博物馆、晋江跨境电商公共服务中心,详细了解晋江智能制造产业创新成果、体育品牌文化发展脉络及跨境电商生态建设现状。

当日还举行了“海内外闽商八闽行”——“晋品出海”对接交流会。会议介绍了“晋品出海”工作情况,晋江市建材陶瓷行业协会、智能装备协会、跨境电商电子商务协会、网商协会分别作行业推介。

本次活动以“考察+对接”双轮驱动,着力发挥闽商网络优势链接全球资源。考察期间,来自罗马尼亚、乌干达等地的侨商,就海外仓、织造机械、电商平台等领域合作表达了明确意向,并将开展进一步洽谈对接。



## 提升燃气从业人员应急处置能力 晋江开展液化气储罐泄漏专项应急演练

### 晋江城市管理

本报讯(记者 杨静雯) 20日上午,晋江市城管执法局在晋燃燃气有限公司厦华厂站组织开展液化气储罐泄漏专项应急演练。晋江市城管执法局分管领导、相关科室及多个镇(街道)执法中队业务骨干,晋燃公司安全管理团队现场观摩。

演练模拟液化气罐区1号球罐底部第一道进液阀门法兰连接处密封垫老化导致泄漏的场景。操作人员紧急报告:“报告站长,液化气1号球罐底部大量泄漏,我轻微受伤!”同时,现场可燃气体探测器报警声响起,联动全站设备紧急停机。总指挥随即下达指令:“立即启动储罐区液化气泄漏专项应急预案!”

随后,抢险救援组立即穿戴防护设备,携带便携式可燃气体探测器、防爆对讲机、带压堵漏工具进入现场,在泄漏点附近铺设消防水带,稀释周边聚集的液化气,司泵员同步开启储罐喷淋系统,警戒疏散组组织疏散生产区内无关人员,并设置警戒区;医疗救护组在安全区域为伤员清理、包扎伤口;后勤保障与通信组负责物资保障,及时传达现场指令、信息。

“报告总指挥,现场封堵成功,液化气含量已降至0.8%!”约20分钟后,险情得到控制,现场下达有序撤离指令。

“本次演练各小组配合默契,抢险过程符合应急预案要求。”晋江市城管执法局安燃科科长施建君表示,今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。接下来,晋江市城管执法局将常态化开展应急演练,后续将聚焦第三方施工破坏燃气管道等场景开展应急救援演练,检验应急预案的可操作性,提升燃气从业人员的应急处置能力。

## 晋江市企业职工篮球联赛全明星赛举行 吴少雄准绝杀助企业明星队获胜

本报讯(记者 张茂霖 秦越) 昨晚,2025年晋江市企业职工篮球联赛全明星赛在晋江市工人文化宫举行。经过激烈角逐,企业明星队凭借吴少雄的关键三分绝杀,以148:145战胜企业联合队。

赛事阵容方面,企业明星队共18人,由龚松林、杨超领衔,球员来自晋江企业与本地篮球界;企业联合队共23人,由朱世龙、卞兰领衔,球员来自福建浔兴青年队及福建众腾女篮。

比赛开场,企业联合队陈可蕊率先上篮得分。企业明星队龚松林随即通过罚球追平比分。双方你来我往,攻防激烈。企业联合队谭如梦连续命中三分球,带领球队首节以36:33领先。

次节,企业明星队打出一波进攻小高潮,以81:63领先。随后,企业联合队浔兴小将迅速反击缩小分差。半场结束时,双方分差仅剩3分。

下半场,双方持续胶着对抗。末节初段,企业明星队一度领先10分,但企业联合队通过加强防守,在末节阶段扳平比分。最后时刻,泉州轻工男篮球员吴少雄命中一记“歪靶子”准绝杀三分球,助力企业明星队以148:145取胜。

赛后颁奖环节中,吴少雄、朱逸聪获评“三分王”,吴少雄、陈可蕊获评“单挑王”,杨超当选MVP。

值得一提的是,本次赛事设置单挑赛、三分球大赛等环节,赞助商现场组织互动赠礼活动,现场氛围热烈。

本次活动由晋江市总工会、晋江市文化和旅游局、晋江市企业与企业家联合会联合主办。



## 晋江市财政国库支付中心开展主题党日活动

本报讯(记者 柯雅雅 通讯员 张艺苑) 近日,晋江市财政国库支付中心党支部前往英林镇西埔村,与该村联合开展主题党日活动。

活动中,双方围绕结对共建事宜深入交流,具体就政策宣传、资源统筹、志愿服务等内容细化任务举措,力求做深做实“双报到”工作。随后,全体党员前往英埔湿地公园,开展杂草清除、垃圾清理志愿服务,助力西埔村人居环境整治,以实际行动践行为民办实事的责任担当。

下一步,晋江市财政国库支付中心党支部将持续深化“双报到”工作,充分发挥部门职能与资源优势,积极为乡村办实事、解难题,助推基层治理能力提升。

## 晋江市党员干部 应急先锋队开展首期 线下急救救护实操培训



本报讯(记者 李诗怡) 为强化党员干部应急救护能力,昨日,中共晋江市委组织部、市直机关工委、晋江市卫健局联合举办党员干部应急先锋队第一期线下急救救护实操培训,“文体劲旅”先锋队及应急先锋自然灾害分队共43名队员参训。

参训学员此前均已通过急救救护线上理论考试。本次线下培训围绕心肺复苏、AED操作、创伤包扎等核心急救救护技能展开,采用“理论+实践+考核”模式,确保学员扎实掌握关键技能。考核合格者将获得急救救护员证书。

“文体劲旅”先锋队队长曾桂蓉顺利通过考核。她表示,“保障大型活动群众安全是我们的首要任务。线上培训结合线下实操,极大提升了我们应对突发状况的能力和信心,希望为平安晋江建设贡献力量。”

来自安海医院的“文体劲旅”先锋队队员张琪深有感触,“心跳骤停黄金抢救时间短暂,有效的心肺复苏能争取关键时间。党员更应带头掌握急救技能,帮助更多群众。”

## 晋江新家园 335套安置房源拍卖公告

福建省晋江新家园控股有限公司委托福建泉州云锋资产管理有限公司,定于2025年7月5日(星期六)上午9:30在晋江市公共资源交易交易中心二楼拍卖室(晋江市青阳街道崇德路267号金融广场)公开拍卖位于晋江市的安置小区住宅335套:1.百宏雅苑6套;2.仓边新苑22套;3.桂馥苑2套;4.桂香苑3套;5.海景湾27套;6.洪沁花园4套;7.后厝街花园1套;8.华林新家园1套;9.华泰国际新城3套;10.金福小区1套;11.锦德张园3套;12.锦华小区1套;13.锦绣苑2套;14.九龙湾景苑8套;15.莲花小区17套;16.龙安和园6套;17.龙安锦园1套;18.钱塘雅苑1套;19.双水湾小区1套;20.塘头嘉园5套;21.象峰小区2套;22.兴霞花园40套;23.雁山花园3套;24.御景花园8套;25.紫塘裕园1套;26.清濂怡景2套;27.绿洲花苑2套;28.锦塘雅苑2套;29.罗裳华苑8套;30.双龙和园15套;31.双龙嘉园2套;32.双龙星城134套;33.梅桂园1套。

竞买条件:符合晋江市购房条件的意向竞买人应于2025年7月4日17时前向我公司提交有效身份证明材料办理竞买手续,交纳保证金(须提前到账,汇款时需备注安置房拍卖一套房,拍多套必须逐笔分多次转账,保证金交款人与买受人必须为同一人,不接受授权委托),交纳保证金标准为套房每套5万元。注:买受人必须在拍卖成交之日起两个月内把成交价款全额缴至委托方指定账户,方可办理交房手续。

保证金转入以下账户:户名:晋江市公共资源交易中心;账号:13530101045566770;开户行:中国农业银行股份有限公司晋江市支行。咨询看样时间:2025年6月19日起至2025年7月4日(上午9:00至12:00,下午3:00至5:00),请意向竞买者自行前往标的物所在地自行看样,非看房时间段不得前往。请参与看房人员按照小区管理规定配合做好登记工作。报名截止时间:2025年7月4日17时止;联系电话:0595-22185286、13505999044;报名地址:泉州市丰泽区温陵南路178号2楼;微信公众号:“晋江新家园公司”“云锋拍卖”。



扫码查看房源信息

## 梅岭街道开展 质量扶企专项行动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄福星) 日前,晋江市梅岭街道市场监督管理所联合上级部门及技术机构开展质量扶企专项行动。

行动坚持问题导向与精准帮扶相结合。工作人员通过梳理生产和流通领域不合格报告信息,确定质量帮扶重点;同时结合企业实际需求,上门提供指导服务,帮助企业完善质量管理体系建设,夯实产品质量基础。

截至目前,该行动已走访企业20家次,处理不合格案例4起。下一步,梅岭街道市场监督管理所将组织辖区内制鞋、服装等重点行业企业开展产品质量专题培训,进一步督促企业落实质量安全主体责任,提升质量管理水平。

## 英林三欧乡贤 简办喜事捐资公益

本报讯(记者 王焜火) 近日,晋江市英林镇三欧村乡贤欧阳国雄、林素来伉俪借新居落成及孙儿周岁之机,简办喜事,向公益事业捐资21万元,助力家乡和美乡村振兴。

据悉,该笔善款具体用途为:向三欧村老人会捐赠15万元,为全村60岁以上老年人每人发放300元敬老金;向达德小学、达德幼儿园各捐赠2万元,支持教育发展;向三欧村委会捐赠2万元,用于乡村振兴建设。

三欧村党支部书记欧阳明蔚表示,欧阳国雄、林素来伉俪积极影响移风易俗号召,其善举为三欧村慈善事业再添佳话,将带动更多人关注、参与家乡建设,汇聚慈善力量,让村庄更加温暖美好。

### 公示

根据《新闻记者证管理办法》要求,我单位已对拟申领新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将拟领取新闻记者证的人员名单进行公示,公开接受社会监督。具体名单如下:

卢古质。

福建省新闻出版局记者证管理监督举报电话:0591-87558447;本单位记者证管理监督举报电话:0595-82009876。

晋江经济报社  
2025年6月21日

分类广告	2025年6月21日 星期六 广告热线:13305077599
	<b>温馨提示</b> 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。
遗失【蔡赐国不慎遗失警官证,证号:451015,现声明作废。】	
<b>遗失声明</b> 晋江市统计局不慎遗失中国工商银行股份有限公司晋江罗祥支行“开户许可证”原件,账号:1408025109022402764,核准号:J3972000479104,现声明作废。	
晋江市统计局 2025年6月21日	